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CỤC THUẾ TỈNH TIỀN GIANG
CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

       Số:            /CTTGI-TTHT    
V/v chính sách thuế đối với dự án 
tại Cụm công nghiệp Gia Thuận 1

Tiền Giang, ngày      tháng      năm

 
Kính gửi: Sở Kế hoạch và Đầu tư tỉnh Tiền Giang.

Cục Thuế tỉnh Tiền Giang nhận được Công văn số 566/SKH&ĐT-KTĐN 
ngày 08/3/2024 của Sở Kế hoạch và Đầu tư tỉnh Tiền Giang về việc hướng dẫn 
các ưu đãi đầu tư đối với dự án tại Cụm công nghiệp Gia Thuận 1. Về vấn đề này, 
Cục Thuế có ý kiến như sau:

- Trường hợp Công ty TNHH Công nghiệp Bellinturf (là DNCX) thành 
lập chi nhánh và xây dựng kho lưu trữ hàng hóa (hoặc chỉ xây dựng kho lưu trữ 
hàng hóa) vào Cụm công nghiệp Gia Thuận 1, để được áp dụng quy định đối với 
doanh nghiệp chế xuất hay không. Cục Thuế đề nghị Sở Kế hoạch và Đầu tư 
tỉnh Tiền Giang lấy ý kiến của cơ quan Hải quan có thẩm quyền về khả năng đáp 
ứng điều kiện kiểm tra giám sát hải quan.

- Trường hợp Công ty TNHH Công nghiệp Bellinturf Việt Nam thực hiện 
dự án đầu tư mới tại huyện Gò Công Đông, thuộc địa bàn có điều kiện kinh tế - 
xã hội khó khăn (quy định tại khoản 44 Phụ lục III ban hành kèm theo Nghị định 
số 31/2021/NĐ-CP), áp dụng chính sách ưu đãi thuế như sau:

1. Về thuế TNDN:
Nếu dự án đầu tư mới đáp ứng các điều kiện của Luật Đầu tư và quy 

định tại Điều 19 Nghị định số 218/2013/NĐ-CP, đã được bổ sung bởi các khoản 
7, khoản 8 Điều 1 Nghị định 91/2014/NĐ-CP, khoản 19 Điều 1 Nghị định số 
12/2015/NĐ-CP, thì được hưởng ưu đãi thuế thu nhập doanh nghiệp đối với toàn 
bộ thu nhập phát sinh từ hoạt động sản xuất kinh doanh trên địa bàn ưu đãi (trừ 
các khoản thu nhập nêu tại khoản 2 Điều 19 Nghị định số 218/2013/NĐ-CP, đã 
được bổ sung bởi khoản 17 Điều 1 Nghị định số 12/2015/NĐ-CP):

   - Thuế suất 17% trong thời gian mười năm. Thời gian áp dụng thuế suất 
ưu đãi được tính liên tục từ năm đầu tiên doanh nghiệp có doanh thu từ dự án 
đầu tư mới.

   - Miễn thuế 2 năm và giảm 50% số thuế phải nộp trong 4 năm tiếp theo. 
Thời gian miễn thuế, giảm thuế được tính liên tục từ năm đầu tiên có thu nhập 
chịu thuế từ dự án đầu tư mới được hưởng ưu đãi thuế, trường hợp không có thu 
nhập chịu thuế trong ba năm đầu, kể từ năm đầu tiên có doanh thu từ dự án đầu 
tư mới thì thời gian miễn thuế, giảm thuế được tính từ năm thứ tư.



2. Về thuế sử dụng đất phi nông nghiệp:
Giảm 50% thuế sử dụng đất phi nông nghiệp theo quy định tại khoản 1 

Điều 11 Thông tư số 153/2011/TT-BTC hướng dẫn về thuế sử dụng đất phi 
nông nghiệp.

Cục Thuế thông tin đến Sở Kế hoạch và Đầu tư tỉnh Tiền Giang được biết 
để có cơ sở hướng dẫn chính sách ưu đãi thuế đối với nhà đầu tư./. 

                                                  

Nơi nhận:  
- Như trên (lamtriduc@tiengiang.gov.vn); 
- Lưu: VT, TTHT (4b).

                                                                        

KT.CỤC TRƯỞNG
PHÓ CỤC TRƯỞNG

Võ Tấn Tân
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